

“在香港，我感受到活力、自由、高效”

——居港外国人眼中的香港

在香港，有这样一群外国人，他们或因家庭、或因工作、或因个人理想来到这座城市，便不再离开。

香港是他们喜爱的城市。他们熟悉这里的环境，喜欢这里的美食、美景，更看好未来的发展机遇，他们希望“一国两制”行稳致远，希望香港能长期繁荣稳定。

“这座城市是一个绝佳的生活和学习的地点”

澳大利亚人卡伦是香港大学法学院客座教授。1991年来到香港后，他便深深爱上了这座城市。“香港独具魅力，我来了就不想走了。在这座充满生机的城市里，我感受到了活力、自由、高效。”

卡伦表示，“一国两制”是具有创造性的，是符合香港实际的，并在香港获得成功。他认为，在过去的25年里，“一国两制”经受住了各种压力及考验，尤其是2019年的“修例风波”。

作为一名法学教授，他特别指出，香港国安法的颁布实施非常必要，帮助社会恢复稳定和安宁。卡伦非常反感一些外部势力试图借损害香港利益来打压中国的发展，他说：“只有中国好，香港才会好。”

谈及完善选举制度后香港特区举办的3场选举，卡伦认为都非常成功。他特别提到第七届立法会选举，“没有人跑来跑去乱扔东西，没有人大喊大叫……”话语中流露出香港“黑暴”肆虐时他心中的焦虑。

在卡伦心中，香港无可替代。“这座城市是一个绝佳的生活和学习的地点。我期待看到‘一国两制’在香港继续成功实践，祝福香港。”

“过去25年来，我们的生意越做越大”

美国人詹姆斯·汤普森的办公室位于香港湾仔一座大楼的高层，向北便可看到金紫荆广场和香港会展中心。他清晰地记得25年前，他在办公室眺望窗外，见证了香港回归中国的历史性时刻。

上世纪60年代，汤普森在日本创办嘉柏环球集团，从事跨国物流。1978年，他把集团总部迁到香港后，便从未有过离开这里的念头。他说：“过去25年来，我们的生意越做越大，我们在香港的经营能力也在多方面得到提高。”汤普森认为，中国市场的稳步开放为

在港企业提供了非常好的机会，许多公司能够借此扩大业务。

在他看来，香港与内地优势互补。“许多成功的中国内地企业和个人在香港投资，企业在香港上市。这对香港金融市场是一个巨大的支持，让香港继续保持国际金融中心地位。”香港背靠内地，尤其是身处粤港澳大湾区，这是一个重要优势。汤普森计划在港进军新业态，增加在港投资。

过去一段时间，香港经历了不少挑战，但汤普森认为，不管香港经历何种困难，都能很快恢复过来，并且变得比过去更强大。

在他眼中，香港有稳定的营商环境、勤劳智慧的人民、公平合理的税收制度、强大的法治、高效的基础设施建设、便捷的交通、优美的自然风光、美味的食物……“我相信中国政府希望香港越来越好。”汤普森说。

香港是奋斗拼搏之地，是成就梦想之地

“毋庸置疑，香港因回归而受惠，在回归后不断成长发展。”34岁的约翰·斯温德尔蒙来自加拿大，大学毕业后被香港经济快速发展所带来的机遇所吸引。在香港短期实习后，他决定留在这里，目前在香港一家银行工作。

对斯温德尔蒙来说，香港是奋斗拼搏之地，是成就梦想之地。“这里有太多机会了！我想在这里开启我的事业。”他认为，香港可以提供一个好的平台来实现个人理想。

作为金融行业从业者，斯温德尔蒙特别提到，很多想在亚太地区投资的国际公司都会选择香港。“香港地理位置优越，作为连接中国内地与世界的桥梁，为国际公司提供了很多便利。”斯温德尔蒙表示，目前香港是世界最自由经济体之一。“香港回归前夕，一些人曾表示担心，但事实证明，回归之后，香港腾飞了。”他认为，“一国两制”在香港的实践很成功。



▲天星小轮在港航行。

新华社记者 王申摄



▲外国游客在香港郊野龙脊登山步道远足。这里景观壮丽，曾被选为“香港最佳远足路线”之一。



▲外国游客在香港郊野地质公园桥咀洲游玩。

为，“一国两制”在香港的实践很成功。

斯温德尔蒙说，对于外国人来说，香港非常棒。香港是一座东西方文化交融的城市，有中西兼容的生活方式，可以品尝到世界各地的食物。他喜欢香港的茶餐厅，爱吃这里的点心。

香港城市格局紧凑，市中心和大自然

距离很近。对热爱登山的斯温德尔蒙来说，从市中心出发，很快就可以到达有山有沙滩的地方。

“香港在我心中具有独特魅力，而且不会改变，香港的未来会更好。”他说。

（据新华社香港电 记者孔维一、陈珮盈）



2022年港澳台大学生暑期实习活动于7月至8月在8个省市开展试点。日前，参加2022年港澳台大学生暑期实习活动（福建省）的学生在福州集中开展研学参访交流，增进了解、开拓视野。

▲港澳台大学生在参观林则徐纪念馆。

▼学生们在闽台青年创业基地——唯美客文创聚落园区参访。

中新社记者 张斌摄



近年来，香港特区政府通过立法、税收等手段，大幅扩大禁烟范围、提升烟草税，鼓励市民少吸烟、不吸烟，以保障公众健康，打造“无烟社会”。特区政府统计处近日公布的2021年香港吸烟人士数据显示，约58.1万名香港市民表示有每日吸食传统烟的习惯，占全港15岁及以上人士的9.5%，较禁烟控烟政策实施前显著下降，也是有记录以来首次降至10%以下。

成为全球吸烟率最低的城市之一，除了在立法、执法和监督方面的举措外，同样也得益于在禁烟控烟宣传、提供戒烟服务等方面的努力。今年6月，特区政府推出“戒烟月”活动，倡导吸烟人士坚持无烟4个星期，以努力摆脱烟瘾。特区政府还与地区康健中心、吸烟与健康委员会及其他医疗机构合作，帮助市民戒烟，推广无烟生活。此外，香港吸烟与健康委员会也

200名青少年报名参与，在校园及社区筹办超过130项创新活动，向4万多名市民传递无烟信息。

控烟是一场耐力赛，实现“烟草终局”（一般指吸烟率低于5%）、打造“无烟社会”才是香港的最终目标。目前，香港特区政府仍在研究控烟政策的多个大方向，预计将于今年第四季度推出“烟草终局”的蓝图、时间表及路线图。汤修齐建议，香港特区政府应

香港努力打造“无烟社会”

本报记者 金晨

“香港吸烟率首次下降至个位数，这是香港控烟工作的一个重要里程碑，但控烟工作仍不容松懈。”香港吸烟与健康委员会主席汤修齐表示，香港多年来持续推行的禁烟控烟政策取得显著成效，但电子烟等另类烟品在年轻人中仍颇为流行。这类产品和传统香烟一样也会释放有害烟雾，对吸烟者和其他市民的健康造成较大隐患。

今年4月，《2021年吸烟（公共卫生）（修订）条例》（简称《条例》）正式实施，以应对另类烟品的潜在危害。《条例》明确禁止进口、推广、制造、售卖或为商业目的而持有电子烟、加热烟产品、草本烟等另类烟品，违例者最高可被罚款5万港元和监禁6个月。在《条例》下，任何人不得在法定禁烟区内吸烟或携带已开启的另类烟品，控烟酒督察会进行巡查并根据投诉进行调查及采取执法行动，对违例者将处以定额罚款1500港元。

在汤修齐看来，香港之所以能够

携手社会各界，推出“无烟青年计划”等禁烟控烟宣传教育活动。汤修齐介绍，“无烟青年计划”通过虚拟训练营、网上课堂、参观考察等活动，让参与活动的青年了解无烟教育及研究工作，学习戒烟辅导和活动策划及宣传等技巧，帮助他们成为推广无烟文化的社会领袖。计划推出10年来已成功培养2800多名“无烟精英”，本年度则有

抓住吸烟率创新低的契机，进一步加强禁烟控烟力度，包括继续大幅增加烟草税、增加资源协助戒烟服务等措施，防范吸烟率反弹。此外，香港各界还应加强与内地的交流合作，借鉴内地城市在降低二手烟危害、防止不吸烟人士染上烟瘾等方面的经验，为香港奠定迈向“烟草终局”的坚实基础，最终实现零烟害的目标。



▲香港市民在参加无烟宣传活动。（香港吸烟与健康委员会供图）

跨越山海的「诗和远方」

两岸文化和旅游联谊行举办

据新华社台北电（记者岳夕彤、齐湘辉）地处青藏高原的青海省生态旅游资源丰富，青海湖、三江源等也成为台湾民众心中的“诗和远方”。在近日举行的“情系三江源·大美青海情”——两岸文化和旅游联谊行开幕式台北分会场上，嘉宾们对青海的历史文化底蕴和旅游价值表示肯定，认为两岸有责任心手相牵，进一步深化两岸文化旅游交流合作。

开幕式设置西宁和台北两个分会场，以“文化传承和生态发展”为主题，采取线上与线下相结合的方式举办，来自两岸的150多名文化、旅游、艺术界人士参加。

出席西宁分会场的台湾新党前主席郁慕明回顾了第一次到青海的经历，他对青海近年来发生的巨大变化、丰富的文化内涵和旅游价值印象深刻，表示体会到了青海迎接西部大开发的热情，并鼓励两岸年轻一代走一走，看看自己国家的锦绣河山。

在台北分会场上，文化台湾基金会荣誉董事长洪孟启致辞表示，青海是长江、黄河、澜沧江三江之源，树立了各民族和谐相处的典范。海峡两岸血脉相连，有责任一同携手前行，为民族文化的传承、人类的和谐福祉而努力。

中华两岸旅行社协会理事长许晋晋曾经游览青海多达16次，他在台北分会场分享了自己的感受。“疫情发生两年多来，两岸旅游交流遇到很多波折，但相信疫情之后，深化两岸文旅交流合作的意愿会更加强烈。”

开幕式集中推介了青海的文化和旅游资源。两岸嘉宾还将赴青海多地参访，感受青海生态文明建设和乡村振兴发展，并举办两岸文化和旅游建言会。

本次活动为“情系中华”系列活动之一，由中华文化联谊会、海峡两岸旅游交流协会、中华全国台湾同胞联谊会、青海省人民政府共同主办，青海省文化和旅游厅承办。